Kritéria hodnoceni maturitni zkousky z eského jazyka a
literatury

a) Hodnoceni ustni zkousky

Kritérium Ovérovani védomosti a dovednosti Pocet bodll
. &ast
- zasazeni vynatku do kontextu dila
- téma a motiv
- Casoprostor 4

- kompozi¢ni vystavba
- literarni forma, druh a Zanr

Analyza umeéleckého . &ast
textu - vypravéd/lyricky subjekt
- postava 4

- vypravéci zplsoby, typy promiuv
- ver§ovana vystavba
IIl. ¢ast
- jazykove prostfedky a jejich funkce ve
vynatku 4
-tropy a figury a jejich funkce ve vynatku
- kontext autorovy tvorby
Literarnéhistoricky kontext | - literarni/fobecné kulturni kontext
(charakteristika obdobi, dali autofi a jejich 4
tvorba)
- hlavni myslenka testu, fakta a domnénky
- komunikaéni situace (autor, ucel, adresat)
- funk&ni styl a jeho charakteristické rysy
Analyza neuméleckého | - slohovy postup

textu - slohovy utvar 8
- kompozi¢ni vystavba testu (forma a obsah)
- charakter slovni zasoby
- syntakticka stranka textu

Jazykova kultura 2

Pokud bude v ¢asti analyza uméleckého textu, literarnéhistoricky kontext nebo analyza
neuméleckého textu udéleno 0 bodu, bude cela Ustni zkouska hodnocena 0 body.

Hodnoceni vyborny chvalitebny dobry dostateény | nedostateény

Podet 26-23 22-19 18-15 14-12 11-0
bodu




b) Hodnoceni pisemné prace

Slohové prace jsou hodnoceny dle pfilozené tabulky. Pokud je v kritériu 1A ¢i 1B
udéleno 0 bodd, je cela prace hodnocena 0 body

Zak vybira ze 4 témat. Minimalni rozsah prace je 250 slov. Casovy limit pro pisemnou
praci je 110 minut.

Pokud slohova prace ma méné nez 200 slov, je hodnocena 0 body

Hodnoceni vyborny chvalitebny dobry dostateény | nedostatecény
Pocet 30-26 25-22 21-18 17-12 11-0
bodu

c) Celkové hodnoceni

Dle § 24 vyhlasky ¢. 177/2009 Sb., o bliz§ich podminkach ukon&eni vzdélavani ve
stfednich $kolach maturitni zkouskou, v platném znéni, tvofi hodnoceni pisemné prace
40 % a hodnoceni ustni zkousky 60 % celkového hodnoceni. Ke stanoveni celkového
hodnoceni Ize pouzit nasleduijici tabulku:

Hodnoceni Ustni Hodnoceni pisemné Vazeny primér Celkové hodnoceni
zkou$ky zkou&ky

1,00
1,40
1,80
2,20
1,60
2,00
2,40
2,80
2,20
2,60
3,00
3,40
2,80
3,20
3,60
4,00
8né, pokud vykona pisemnou a ustni ¢ast alespori
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Z4ak vykona celou zkousku usp
s prospéchem dostateCnym.
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Cesky jazyk — kritéria hodnoceni pisemnych praci

= Text se nevrtahuje k zadanému * Text se od zadaného tématu * Text se od zadaného tématu * Text v zdsadé odpovids * Text odpovidé zadanému tématu = Text piné odpovida zadanému

tématu. podstatné odkidni a/nebo je v nékterych pasaiich odklani radanému tématu a zdrovei je a zdrovei je téma zpracovano tématu a zdrovei je téma
téma zpracovéno povrchné. a/nebo jsou nékteré textové téma zpracovano v zisadé funkéné. zpracovano piné funkéné.
paséie povrchni. funkéné.

o Text prokazatelné nevykazuje © Text vykazuje znaéné nedostatky | o Text vykazuje nedostatky » Text v zisadé odpovidé zadané * Text odpovidé zadané * Tent piné odpovidé zadané
charakteristiky zadaného utvaru vzhledem k zadané komunikaZni vzhiedem k zadané komunikaéni komunikaéni situaci a zadanému komunikaini situaci a zadanému ko ikaéni situaci a zadanému
a reaguje na Jiné vymezeni situaci a zadanému Gtvary. situaci a zadanému tvaru. utvaru. Utvaru. dtvaru.
komunikaéni situace.

© Pravopisné a tvarosiovné chyby * Pravopisné a tvaraslovné chyby « Pravopisné a tvaroslovné chyby e Pravopisné a tvarosiovné chyby * Pravopisné a tvarosiovné chyby * Pravopisné a tvaroslovné chyby

se vyskytuji ve .“iurw mife se vyshytuji ve véti mife (8-9 se vyskytuji Easto (6-7 chyh). se objevuji misty (4-5 chyb). se objevujl jen ojedinéle se téméf nevyskytuji (0-1 chyba).
KD xice oyl chyb). « NEkteré chyby maji viiv na « Chyby v 24sadé nemaji vitv na (2-3 chyby). | « pHipadné chyby nemaji viiv na

o Chyby maji zésadni viiv na o Chyby maji viiv na Etenafsky endfsky komfort adreséta, Etendfsky komfort adreséta. * Chyby nemaji viiv na ttendisky tendfsky komfort adreséta.
ttenéisky komfort adresata. komfort adreséta. komfort adreséta.

= Slovni zésoba je nemotivovand = Slovni 2ésoba je nemotivované « Slovni zésoba je spie chudé. « Slovni zésoba je vrhledem ke * Slovni zdsoba je spife bohata, * Slovni zésoba je motivované
chud4 ai primitivni. chudé. * V textu se Zasto vyskytuji vyrazy, zvolenému zadani postadulici, ale rozmanité lexikéini prostfedky bohata, roxmanité lexikdini

* V textu se vyskytuji ve vysoké * V textu se ve vétdi mife vyskytuji Které jsou nevhodné volené nikoli potfebni pestré a bohats. jsou téméf vidy funkéni. prostiedky jsou piné funkéni.
mife vyrazy, které jsou nevhodné vyrazy, které jsou nevhodné vrhiedem k oznatované * V textu se misty vyskytuji vyrazy, = V textu se jen ojedinéle vyskytne * V textu se nevyskytuji vyrazy,
volené vzhledem k oznaéované volené vzhiedem k oznafované skuteénosti. které jsou nevhodné volené vyraz, ktery je nevhodné voleny které jsou nevhodné volené
skutetnosti. skuteénosti. + Volba stov a slovnich spojeni vzhledem k oznaované vzhiedem k oznafované vzhiedem k oznalované

* Volba siov a slovnich spojeni « Volba slov a slovnich spojeni obias naruuje porozuméni skuteZnosti. shuteinostl, skutenostl.
zésadné narufuje porozuméni naruluje porozuméni textu. textu. = Volba slov a slovnich spojeni = Volba slov a slovnich spojeni * Volba slov a slovnich spojeni
textu. v zésadé nenaruluje porozuméni nenaruiuje porozuméni textu. nenarusuje porozuméni textu.

textu.
T T O St |

® Vystavba vétnych celki je * Vystavba vétnych celkd je = Vystavba vétnych celkil je spBe » Vystavba vétnych celkd je * Vystavba vitnych celkii je * Vystavba vétnych celki je
nemotivované jednoduché ai nemotivovand jednoducha, nebo Jednoduch4, nebo pletiiena. v résadé promyllend a promysiend a syntaktické promy$ilena a syntaktické
primitivni, nebo je ve vysoké je ve vitii mite pietizens. « Nemotivované odchylky od syntaktické prostfedky jsou prostfedky jsou vzhiedem ke prostiedky jsou vzhiedem ke
mife pletitena. « Nemotivované odchylky od pravideiné vétné stavby se vzhledem ke komunikatni situaci komunikaéni situaci téméf vidy komunikafni situaci piné funkini.

* Nemotivované odchylky od pravidelné vétné stavby se v textu vyskytuji obéas. v zhsadé funktnl. funidni. » Nemotivované odchylky od
pravideiné vétné stavby se v textu vyskytuji ve vitdi mife. « Nedostatky maji obéas viiv na * Misty se objevuji nemotivované * Nemotivované odchylky od pravideiné vétné stavby se
v textu vyskytuji ve vysoké mife. « Nedostatky maji viiv na &tendfsky &enéisky komfort adreséta. odchylky od pravideiné vétné pravideiné vétné stavby se v textu nevyskytuji.

« Nedostatky maji zésadni viiv na komfort adreséta. stavby. v textu vyskytujl jen ojedinéle. « Ctensfsky komfort adresita neni
Etendisky komfort adresédta. » Nedostatky maji misty viiv na © Nedostathy nemaji viiv na naruiovin.

ttendfsky komfort adreséta. Etendfsky komfort adresata.

e Text je nesoudriny a chaoticky,
« Clenéni textu je nelogické.

* Text je argumentaéné
nezviddnuty.

© Adresdt musi vynalofit velké usili,

aby se v textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje vibec.

* Kompozice textu je nepfehledns.

« V Elenéni textu se ve vétsi mife
vyskytuji nedostatky.

* Argumentace je ve vétdi mife
nesrozumiteind.

* Adresdt musi vynalokit asili, aby
se v textu rorientoval.

* Kompozice textu je spife
nahodila.

* V Elenéni textu se Casto vyskytuji
nedostatky.

= Argumentace je obias
nesrozumiteind.

+ Organizace textu ma viiv na
Etendfsky komfort adresata,

* Komporzice textu je v zésadé
vyviiend.
¢ Text je ai na malé nedostatky

vhodné tlenén a logicky
uspofddén.

= Argumentace je v zdsadé
srozumitelnd.

* Organizace textu v zdsadé nema
vliv na {tendfsky komfort

adresita,

= Kompozice textu je promyslend
a vyviiena.

» Text je vhodné ¢lenén a logicky
uspoiddin,

* Argumentace e srozumitelna.

= Organizace textu nemaé viiv na
Ltendisky komfort adresita.

+* Kompozice textu je precizni.

« Text je vhodné dienén a logicky
uspofédén.

< Argumentace e velmi vyspélé.

* Organizace textu nemd vilv na
Lrendisky komfort adreséta.

Kvalifikator chyb se vztahuje pouze ke kritériu 2A.Uréeny interval uvadi pocet tzv. chyb, dvé malé” chyby odpovidaji jedné , hrube”. Pfipadné chyby v bodovém pasmu 4 a 5 bodu nemaji zavazny charakter, viz metodicky material.



